



А.Сухов вручает Н.Гриценко письмо, подписанное В.Путиним. Фото Андрея ЯЛОВЕЦА

# Игры – в сторону!

Молодёжное правительство области занято серьёзными делами

Ирина ВОЛЬХИНА

–Оценка нашей деятельности будет дана 3 марта на заседании правительства Свердловской области. Скорее всего, нам скажут: «Молодцы!», возможно: «Ребята, как-то не очень...» Сейчас я предлагаю поставить оценку самим себе. На мой взгляд, очень важно понять, чего мы достигли в 2010 году и с этим перейти к работе в 2011 году, – предложила в начале четырнадцатого заседания молодёжного правительства Свердловской области его премьер Кристина Субботина.



Руководитель аппарата молодёжного правительства Михаил Минин (слева) и министр общего и профессионального образования Михаил Воробьёв. Фото Александра ЗАЙЦЕВА

Прошедшая накануне в Доме областного правительства встреча юных министров стала, с одной стороны, подведением итогов работы совещательного органа областного правительства, с другой – определением приоритетов на ближайший год.

С мест из зала звучит ответное предложение: «Давайте заведем дневник!» Смех. Некоторые из дублирующего состава министров участвую в вузах, другие – совсем недавно оттуда. Потому слова «дневник», «зачётная книжка», «чеканка» ещё не забыты. Председатель молодёжного правительства Субботина тоже пока студентка. Однако, несмотря на молодость (возрастной ценз молодёжного кабинета министров – 18-35 лет), начинающие государственные деятели уже задумываются о серьёзных проблемах молодых жителей Среднего Урала.

Они ещё не вполне освоились в коридорах власти и держат так, скорее, напряжённо, чем уверенно. А официальные интонации пока контрастируют с открытыми улыбками юншескими лицами. Однако двадцать членов молодёжного правительства Свердловской области собираются решать действительно глобальные вопросы. В планах работы на ближайший год – реализация межправительственных соглашений по международным молодёжным обменам между Россией и иностранными государствами, участие делегаций Свердловской области в межрегиональных, всероссийских и междуна-

родных мероприятиях сферы молодёжной политики. И это только одна позиция в плане работы молодёжного правительства Среднего Урала на 2011 год. Среди других перспектив – организация и проведение областного фестиваля объединений молодых семей «Молодая семья – будущее Урала», реализация проекта «Формы и методы работы с молодыми семьями», проведение областного конкурса «Самый некурящий вуз», создание опорно-методической площадки «Областная молодёжная биржа труда», проведение ежегодного молодёжного интонационно-образовательного форума, реализация проекта «Сумма субкультур-2010»...

Только часть намеренного списка дел ярко демонстрирует: амбиции у молодёжного правительства региона отнюдь не детские (хоть и звучит порой в их адрес несправедливое «детское» или даже «игрушечное» правительство). График работы обеспечит молодым министрам весьма напряжённый год. Сейчас самое главное – определить с методами реализации и записать «политическую волю» той, которой, как признаются сами докладчики, не всегда хватает. Например, в диалоге со «взрослыми» министерствами.

–Если мы не будем педалировать те вопросы, которые важны для нас, сами собой они не решатся. Если нужно взаимодействовать с каким-либо министерством, то взаимо-

действовать нужно «до посещения», пока оттуда не поступит ответная реакция, – продемонстрировала готовность отстаивать интересы молодёжи Кристина Субботина.

–Я бы взаимодействие с министерством начал с прочтения положения о нём. Для того, чтобы понять, во-первых, что уже сделано старшими коллегами и, во-вторых, чем я могу заниматься в этой сфере, – взвешенно подходит к насущной проблеме заместитель председателя в социальном секторе, министр общего и профессионального образования молодёжного правительства Михаил Воробьёв. – Наша осведомлённость о состоянии дел в той или иной сфере говорит о компетентности молодёжного правительства. Пока каждый член не будет владеть исчерпывающей информацией по своим направлениям, действия молодёжного правительства в целом не достигнут максимальной эффективности. Нет смысла городить огород, если и без нас уже реализуется огромное количество проектов. Давайте предлагать инновационные решения, нестандартные подходы, чтобы существование молодёжного правительства было оправдано.

Оправдывают их конкретные дела, которые молодые люди уже сумели воплотить в жизнь. Уполномоченный по правам молодёжи молодёжного правительства Ольга Осипова целью своей работы назвала устройство в семью детей, оставшихся без попечения родителей. Её начинание

воплонилось в проект «Чужих детей не бывает». А проект самого Михаила Воробьёва по развитию образования нашёл поддержку областного кабинета министров.

–Работа в молодёжном правительстве даёт бесценный опыт. Это жизненная практика учит ставить перед собой цель и добиваться её, – говорит руководитель аппарата молодёжного правительства Михаил Минин.

Слова Михаила подтверждает российский опыт создания молодёжных правительств. В регионах и крупных городах нашей страны их около трёх десятков. Как правило, дублирующий кабинет министров создают с тем, чтобы постепенно готовить кадровый резерв управленцев. Это ни в коей мере не игра. Это школа государственного менеджера, которая даёт молодым управленцам превосходную возможность начать политическую карьеру. В Свердловской области, чтобы проявить себя в этой сфере, им дано два года. Затем – отчёт о своей работе. ...В «дневник» министры по итогам работы в прошлом году единодушно поставили себе твёрдое «четыре», по десятибалльной шкале – уверенное «семь». Соправдатель ли их годовая оценка со мнения правительства Свердловской области, станет понятно через месяц.

Сейчас самое главное – определиться с методами реализации и записать «политическую волю», которой, как признаются сами докладчики, не всегда хватает. Например, в диалоге со «взрослыми» министерствами.

## Ключевой момент

Ещё один ветеран войны отметил новоселье

Андрей ЯЛОВЕЦ

В жизни всегда есть место празднику, и в этом убедился житель города Арамили, ветеран Великой Отечественной войны Николай Максимович Гриценко. Лихие военные годы он отслужил от начала до конца. Воевал на Курской дуге, Калининском фронте, бил фашистов под Ленинградом, домой вернулся в орденах.

Война закончилась, раны затянулись. Надо было обустроить быт, думать о будущем. И Николай Максимович устроился на работу шофёром, своими руками построил дом, завёл семью...

С тех пор прошло 60 лет. Дети развехались, и старики остались доживать век в обветшалом доме. О водопроводе, канализации даже мечтать не приходилось, а годы брали своё – сходить на колодец всё чаще приходилось просить добрых людей.

88-летний ветеран и его супруга Валентина Фёдоровна уже перестали надеяться на то, что когда-то получат квартиру... Писали письма во все инстанции, но всё без толку. Тогда обратились в общественную приёмную председателя партии «Единая Россия» Владимира Путина. Каковы были их радость и

удивление, когда они узнали о том, что председатель правительства России подписал письмо, согласно которому Николаю Гриценко должно быть предоставлено достойное жильё.

Сегодня Николай Максимович и Валентина Фёдоровна до сих пор не могут поверить, что трёхкомнатная квартира со всеми благами цивилизации – их собственность.

–Извините за подробности, но в туалет сходить в тепле, а не на мороз выбегать – уже большая радость, – делится впечатлениями Валентина Фёдоровна, – помыться можно в любое время, а не ждать, когда кто-то нам воды нагаскает... А сейчас у мужа своя комната, у меня своя комната, зал, где всегда гостей принять можно!

А гостей в этот день у семьи Гриценко было много. Поздравить новосёлов приехали заместитель председателя областной Думы, руководитель общественной приёмной Владимира Путина Анатолий Сухов, депутат областной Думы Сергей Чепиков, представители местной администрации во главе с Александром Прохоренко.

Звучали поздравления, пожелания здоровья, вручались цветы, подарки. Но самым приятным для новосёлов сюрпризом стало то самое письмо за подписью Владимира Путина.

# О проблемах закрытого города – открыто

Региональная общественная приёмная председателя партии «Единая Россия» побывала в Новоуральске

Валентина СМЕРНОВА

О своих проблемах жители этого закрытого города рассказывали в этот день заместителю председателя Государственной Думы России, члену Высшего совета политической партии «Единая Россия» Валерию Язеву. Надо отметить, что второму руководителю Госдумы не вменяется в обязанность, кроме депутатских встреч, систематическое участие в партийных приёмах граждан – ввиду его повышенной загруженности. Однако Валерий Язев считает, что от морального долга – помощи землякам – он не может быть освобождён даже по самым уважительным причинам.

С какими вопросами приходят сегодня уральцы в общественные приёмные Владимира Путина? Валентина Козлова, председатель профсоюзного комитета неработающих пенсионеров Новоуральска, беспокоится на том, что в нормативных правовых актах Свердловской области, как и ряда других субъектов Российской Федерации, в перечень ведомственных зна-



В.Язев и В.Бардала. Фото Валентины СМЕРНОВОЙ

ков отличия в труде при присвоении звания «Ветеран труда» не включён знак «Ветеран атомной энергетики и промышленности». Ещё в августе 2009 года был подготовлен проект изменений и дополнений в федеральный закон «О государственной корпорации по атомной энергии «Росатом», в соответствии с которым знак «Ветеран атомной энергетики и промышленности» был бы приравнен к ведомственным. Тогда же было получено согласие ми-

нистерства здравоохранения и социального развития РФ, но, к сожалению, поправки в федеральный закон так и не приняты. Обращение с подобной проблемой к члену «Единой России» такого уровня власти и естественно, и перспективно.

–В Государственной Думе готовится рассмотрение ещё одного варианта проекта поправок к федеральному закону о корпоративных наградах и почётных званиях. По возвращению в Москву я обращаюсь в

профильные комитеты Госдумы, а также подниму этот вопрос на встрече с главой Росатома Сергеем Кириенко, – пообещал Валерий Язев.

Виктор Бардала, председатель правления торгового промышленной палаты Новоуральского городского округа обратился с просьбой о поддержке давно готового законопроекта о выделении земли и снижении её кадастровой стоимости в жилой зоне Новоуральска и других

закрытых административно-территориальных образований (ЗАТО) России для организации и развития мелкого предпринимательства.

Пообещав помощь, заместитель председателя Госдумы поменял председателю и членам правления новоуральской торгово-промышленной палаты по поводу затянувшегося процесса создания бизнес-инкубатора на территории городского округа.

Этот разговор был продолжен во время встречи Валерия Язева, в которой участвовали также заместитель председателя областной Думы, руководитель региональной общественной приёмной Владимира Путина Анатолий Сухов и председатель комитета по промышленной, аграрной политике и природопользованию, руководитель депутатской фракции «Единая Россия» в областной Думе Владимир Машков, с главой городского округа Александром Кузнецовым, активом местного отделения «Единой России» и представителями общественности. Шла речь о том, что Уральский электрохимический комбинат теряет ряд непрофильных активов, в

городском округе растёт число безработных.

–Задача местного отделения партии «Единая Россия» – помогать администрации округа, руководству комбината минимизировать негативные последствия реорганизации базового предприятия и создавать реальные условия для развития малых высокотехнологичных производств. Здесь, на территории, славыщейся в области высоким интеллектуальным потенциалом, их практически нет, – сказал Валерий Язев.

В качестве примера для подражания он привёл закрытое административно-территориальное образование город Саров, в котором создано несколько лет назад был создан полномасштабный бизнес-инкубатор, внедренческие центры и высокую часть местного валового продукта дают высокотехнологичные малые и средние предприятия.

В этот же день Валерий Язев побывал на Уральском электрохимическом комбинате и других предприятиях городского округа.

–Задача местного отделения партии «Единая Россия» – помогать администрации округа, руководству комбината минимизировать негативные последствия реорганизации базового предприятия и создавать реальные условия для развития малых высокотехнологичных производств.

## Избирком – за парты

Избирком Свердловской области начал проводить занятия по применению комплексов обработки избирательных бюллетеней (КОИБов) на выборах.

За парты уже сели представители резерва кадров участковых избирательных комиссий из Екатеринбурга и Первоуральска, в дальнейшем практические семинары проведут по всей Свердловской области.

Дело в том, что одна из наиболее трудоёмких процедур в деятельности участковой избирательной комиссии – подсчёт голосов и составление протокола об итогах голосования. Аппараты же чётко фиксируют количество опущенных в них бюллетеней, сразу же определяя заполненные неправильно или не заполненные вовсе.

В этом случае КОИБ издаёт характерный звук, похожий на небольшую баранную дробь. Вставить сразу два и более бюллетеня в КОИБ невозможно – он их просто не принимает. Это надёжная гарантия от так называемого «вброса». Пользование КОИБами не вызовет у избирателей больших затруднений. Тем не менее правилами их применения предусмотрено, что возле каждого комплекса будет стоять оператор – член участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса, обязанностью которого будет, при соблюдении тайны голосования, разъяснить избирателю порядок пользования КОИБом.

Перед тем как опустить избирательные бюллетени в КОИБ, избирателям стоит ознакомиться с инструкцией. Она будет вывешена возле каждого комплекса. Главное, что нужно запомнить – избирательный бюллетень нельзя сворачивать, потому что в этом случае КОИБ может засчитать избирательный бюллетень как недействительный. Это тоже способ защиты от нарушений. Ну а главные цели применения КОИБов очевидны – повышение доверия участников избирательного процесса (избирателей, членов избирательных комиссий, кандидатов, наблюдателей) к результатам подсчёта голосов, сокращение времени обработки данных и оперативность их представления в вышестоящие избирательные комиссии.

В настоящее время участники семинаров получают опыт и знания, которые они смогут применить в декабре 2011 года на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.

Андрей ЯЛОВЕЦ

## За услугами – через «личный кабинет»

Вчера на сайте портала государственных услуг Свердловской области появилось описание регламента получения 1038 государственных услуг, в их числе 20 федеральных услуг, 99 региональных и 919 муниципальных.

Как сообщает департамент информационной политики губернатора Свердловской области, это сделано в помощь тем, кто решил воспользоваться государственными услугами, но не знает, как действовать и к кому обращаться. Для этого на сайте портала прописана последовательность действий, размещены формы документов и справок, а также образцы их заполнения. Информацией могут воспользоваться все желающие. Для получения услуг, предоставляемых в электронном виде через Единый портал государственных и муниципальных услуг, необходимо лишь зарегистрироваться в «личном кабинете» портала.

Сегодня в электронном виде на территории области предоставляется около десятка электронных услуг: запись на приём к врачу, ежемесячное пособие на проезд, электронный дневник и электронный журнал успеваемости, электронная очередь в детский сад, информация об учебных заведениях и зачисление в них, начисление компенсации на оплату жилья и коммунальных услуг.

Сергей СЕМАКОВ

## Предложено – сделано

Высшая партийная школа для членов «Единой России» открывается в Екатеринбурге. Правда, под другим названием – Институт современного образования «Урал».

Предложения о необходимости политического образования «единороссов» не раз звучали в рядах партии. Осенью прошлого года предложение о создании такой школы на Урале поддержал губернатор Александр Мишарин. Однако понадобилось время, чтобы воплотить идею на практике. За реализацию не обычного политического проекта взялся известный бизнесмен и «единоросс», владелец компании «AVSGroup» Валерий Савельев.

Как сообщили в компании, в первые лекции и тренинги пройдут в здании «AVS – отеля». В числе преподавателей – известные уральские политологи, в частности, сотрудники администрации губернатора. А первыми слушателями школы станут руководители отделов партий и партийные кандидаты из территорий, где на 13 марта назначены выборы в органы местного самоуправления.

Андрей ЯРЦЕВ